
Ph.D. Alumni Survey Data  
N = 12 
 

1. What is your gender? (n = 11 [1 no response]) 

 Female: n = 7 (63.6%) 

 Male: n = 4 (6.3%) 
 

2. When did you graduate? (n = 7 [5 no response]) 

 2018: n = 2 (28.6%) 

 2019: n = 3 (42.9%) 

 2020: n = 2 (28.6%) 
 

 
 

3. Which of the following BEST describes what you are doing now? (n = 12) 

 Employed full-time as a counselor educator (n = 11, 91.7%) 

 Not employed due to lack of opportunity (n = 1, 8.3%) 

28.6%

42.9%

28.6%

Year Graduated

2018 2019 2020



 
4. [If “Employed full-time as counselor educator” is selected] Please describe your duties below 

(n = 9 [1 no response]) 

 Teaching, service, research, supervising, advising, presentations, service to community 

 Teaching, research, service, supervision, advising 

 Clinic director; supervising students in triadic supervision and internship/practicum labs; 
teaching classes in the CACREP core area classes as well as track-specific classes.  Conducting 
service work.  Conducting research 

 Assistant Professor, R1: research, teaching, service 

 Assistant professor in a clinical mental health counseling program. Advising, publication, 
assisting in obtaining CACREP accreditation for the department. 

 Teaching, Scholarship, and service to the university and counseling profession 

 Teaching and program development 

 Core faculty in doctoral CES program; teach supplementally in CMHC program 

 Teaching, service, research. Teaching core, CMHC, and MCFC courses. 
  

Current Employment Status

Employed full-time as counselor educator Not employed due to lack of opportunity



ITEMS 5-8 (n = 11) 

 
 
 

5. If employed as a counselor educator, please indicate what percentage (%) of time is spent across 
the following duties: Teaching (M = 55.6%) 

 
 

6. If employed as a counselor educator, please indicate what percentage (%) of time is spent across 
the following duties: Supervising (M = 15.45%) 

55.64%

15.45%

22.82%

20.36%
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7. If employed as a counselor educator, please indicate what percentage (%) of time is spent across 
the following duties: Conducting Research (M = 22.8%) 

 
 

8. If employed as a counselor educator, please indicate what percentage (%) of time is spent across 
the following duties: Other (M = 20.4%) 
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9. If employed as a counselor educator, please indicate what percentage (%) of time is spent across 
the following duties: Other [Text] 

 Committee work (n = 2) 

 Service/professional leadership (n = 6) 

 Administrative (n = 1) 

 Private practice (n = 1) 
 
ITEMS 10-15 (n = 7 [5 no response]) 
Instructions: Please select the response below that best represents your response to the following 
statement.  
Scale: SA = Strongly agree; MA = Moderately agree; AS = Agree slightly; DS = Disagree slightly; MD = 
Moderately disagree; SD = Strongly disagree; NA = Not appropriate to my situation. 
 

10. The doctoral program at Idaho State University prepared me to teach courses in counseling skills 
and counseling theories. 

 Strongly agree: n = 6 (85.7%) 

 Moderately agree: n = 1 (14.3%) 
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11. The doctoral program at Idaho State University prepared me to teach selected courses in the 
general CACREP common core. 

 Strongly agree: n = 6 (85.7%) 

 Moderately agree: n = 1 (14.3%) 

 
 

12. The doctoral program at Idaho State University prepared me to teach selected courses in one or 
more of the CACREP major areas. 

 Strongly agree: n = 5 (71.4%) 

 Moderately agree: n = 2 (28.6%) 

 
 

13. The doctoral program at Idaho State University prepared me to supervise counselors and 
counseling students who are providing individual, group, and/or marital, couple and family 
counseling. 

 Strongly agree: n = 6 (85.7%) 

 Moderately agree: n = 1 (14.3%) 

85.7%

14.3%

Strongly agree Moderately agree

71.4%

28.6%

Strongly agree Moderately agree



 
 

14. The doctoral program at Idaho State University prepared me to develop and conduct qualitative 
research. 

 Strongly agree: n = 7 (100%) 
 

15. The doctoral program at Idaho State University prepared me to write for professional 
publication 

 Strongly agree: n = 4 (57.1%) 

 Moderately agree: n = 1 (14.3%) 

 Agree slightly: n = 2 (28.6%) 

 
 

16. The doctoral program at Idaho State University prepared me to evaluate counselor education 
programs and counseling sites 

 Strongly agree: n = 4 (57.1%) 

 Moderately agree: n = 2 (28.6%) 

 Agree slightly: n = 1 (14.3%) 

85.7%

14.3%

Strongly agree Moderately agree

57.1%
14.3%

28.6%

Strongly agree Moderately agree Agree slightly



 
 

17. The doctoral program at Idaho State University prepared me to navigate professional issues in 
the field of counselor education, and the counseling profession. 

 Strongly agree: n = 5 (71.4%) 

 Moderately agree: n = 2 (28.6%) 

 
 

18. The doctoral program at Idaho State University prepared me in the advisement and mentoring 
of master level counseling students. 

 Strongly agree: n = 5 (71.4%) 

 Moderately agree: n = 2 (28.6%) 
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19. The doctoral program at Idaho State University increased my knowledge of the sociological 
manifestations of cultural diversity. 

 Strongly agree: n = 2 (28.6%) 

 Moderately agree: n = 5 (71.4%) 

 
 

20. The doctoral program at Idaho State University increased my knowledge of professional issues 
in the field of counseling education and counseling profession. 

 Strongly agree: n = 7 (100%) 
 

21. The doctoral program at Idaho State University increased my knowledge and skills in providing 
advanced clinical counseling. 

 Strongly agree: n = 2 (28.6%) 

 Moderately agree: n = 3 (42.9%) 

 Agree slightly: n = 1 (14.3%) 

 Disagree slightly: n = 1 (14.3%) 
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